

蔡甸区蔡甸街道罗家山社区

三方联动聚合力 和美社区暖人心



罗家山社区九坤翰林苑小区居民共迎端午。

在蔡甸区蔡甸街道,有一个正在悄悄“蝶变”的社区——罗家山社区。这里曾因停车难、设施旧、邻里矛盾多而让人头疼,如今却成为居民口中“住得安心、过得舒心”的明星社区。这一切,离不开社区党组织、业委会和物业公司的“三方联动”,更离不开每一位居民的参与和认同。让我们跟随几位普通居民的讲述,感受这片土地上正在发生的温暖故事。

“以前小区里的事,常常没人牵头,反映问题也不知道找谁。”九坤翰林苑小区的业主成吉女士说起从前,语气中带着些许无奈。随着小区首届业主委员会在社区党组织的推动下正式成立,一切都变得不一样了。“业委会就是我们居民的‘发言人’。”

“业委会真的是为我们办事的!”成吉笑着说,“现在有什么事,业委会收集意见、开会讨论,再跟社区、物业一起协调解决。我们提的安装充电桩的建议,不到一个月就落实了,特别有效率。”她感慨地说,业委会就像居民的“坚强后盾”,让大家的诉求有了回声,生活品质也直线上升。

安全,是实实在在的守护。退休老人张冬平谈起社区的安全建设,连连称赞。过去,高空抛物、外来人员随意进出等问题曾让居民忧心,如今,在社区、业委会和物业的三方协作下,消防设施全面更新、监控系统升级换代,一道“看不见的安全网”悄然织就。

“业委会还牵头推动了适老化改造,老年人活动中心也改建得更宽敞、更舒适。”张冬平说,“这些看似琐碎的小事,恰恰是我们老年人

最需要的关怀。”

从充电桩到机动车道,从修建樱花园到组织文化活动,36项民生实事的陆续落地,让居民真切感受到“民有所呼、我有所应”不是一句空话,而是身边每天都在发生的真实改变。

走在罗家山社区,你会看到孩子们在樱花园里玩耍,老人在活动中心下棋聊天,电动车整齐停放在新车棚里,监控摄像头静静守护着每一个角落。这些细节,共同勾勒出一个“和美社区”的真实模样。

党建引领下的“三方联动”,不仅破解了治理难题,更点燃了社区居民共建共享的热情。物业服务满意度提升30%,安全事故零发生,公共收益透明有序……罗家山社区用实实在在的行动,书写了一段有温度、有品质的基层治理新篇章。

社区居民说

居民陈祥:住在罗家山,我感受到的不仅是环境的改善,更是一种家的归属感。邻里之间从陌生到熟悉,现在亲如一家。

居民张秋华:在这里养老,我很放心。社区和业委会为我们老年人考虑得非常周到,活动有去处,安全有保障,生活很舒心。

居民刘水清:能参与社区建设,我备感自豪。虽然有时忙碌,但看到邻里关系更和睦,社区环境更优美,所有的付出都是值得的。我们罗家山就是一个温暖的大家庭。

文图/通讯员肖瑶 卢雨馨



社区志愿者帮居民维修小家电。



社区志愿者陪伴老人接留守儿童放学。